
TP 20 : Enzymologie

Analyse et interprétation de données de 

cinétique enzymatique



Résultats du TP1 enzymologie :

[S] = f(t) pour différentes [S]0



Effet de la concentration du substrat :

Exemple de la glucose oxydase

[glucose]0

Vi



Représentation de Lineweaver-Burk

1 / Vmax = 10

→ Vmax = 

0,1 mmol/L/min

-1 / Km = - 0,07

→ Km  14 mmol/L



Effets de la température 

sur l’activité de la glucose oxydase

Résultats obtenus en faisant varier 

la température





Vi = f[glycérol]
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Influence du pH sur l’activité enzymatique



1/Vi = 1/[S]
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Exercice 1 : Etude de la lactate déshydrogénase hépatique



Vmax inchangée et Km modifié --> inhibiteur compétitif

Exercice 1 : Etude de la lactate déshydrogénase hépatique



y = 4,1034x + 2,031

y = 11,109x + 4,8013
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Exercice 2 : Etude de la glutamate déshydrogénase



y = 4,1034x + 2,031

y = 11,109x + 4,8013
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Vmax modifiée et Km inchangé --> inhibiteur non compétitif

Exercice 2 : Etude de la glutamate déshydrogénase



Exercice 3 : Etude d’une chaîne de biosynhtèse






